



ЗАРЯ ВОСТОКА

ზარია
ვოსტოკა
საბჭოთავს შპ
საბჭოთავს შპ
საბჭოთავს შპ
საბჭოთავს შპ

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Газета выходит с июня 1922 года
Organ ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

9 февраля состоялось заседание Совета Министров СССР, на котором были рассмотрены итоги выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР за январь 1982 года, а также плана за январь 1983 года. С докладами по этим вопросам выступили заместители Председателя Совета Министров СССР, Председатель Госплана СССР Н. К. Байбаков и министр финансов СССР В. Ф. Гарбузов. В обсуждении указанных вопросов приняли участие Председатели Советов Министров союзных республик, министры СССР и другие члены правительства.

№ 35 (17511) Пятница, 11 февраля 1983 г. Цена 3 коп.

ПРАВО КОНТРОЛЯ

— важнейший рычаг укрепления социалистической дисциплины

По всей стране ширится движение за дальнейшее укрепление дисциплины, организованности и ответственности на каждом рабочем месте. Набирает и у нас в республике силу инициатива тбилисских заводчан и ткацких колхозников. Это является ярким отражением того, насколько глубоко коммунисты, все труженики Советской Грузии восприняли суть требований партии на современном этапе, сформулированных в докладе Юрия Владимировича Андропова на ноябрьском [1982 г.] пленуме ЦК КПСС.

В борьбе за укрепление социалистической дисциплины ведущая роль принадлежит первичным партийным организациям. И важнейшим инструментом в этой борьбе может и должно стать их право контроля деятельности администрации и за работой аппарата. Принятое в прошлом году постановление ЦК КПСС по этому вопросу, Положение о комиссиях первичных партийных организаций по контролю деятельности администрации и за работой аппарата, постановление ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании контроля и проверки исполнения в свете решений XXVI съезда КПСС» вооружили первичные партийные организации четкой программой действий в этом направлении. И практика показывает, что там, где право контроля деятельности администрации и за работой аппарата используется принципиально, творчески и последовательно, там и результаты этой важной работы оказываются неизменно высокими.

Хорошо, например, зарекомендовали себя комиссии первичных партийных организаций по контролю деятельности администрации и за работой аппарата в Октябрьской районной партийной организации столицы республики. Действует такая комиссия и на заводе литейного оборудования имени Калинина. В поле ее зрения очень широкий круг вопросов: управленческая дисциплина, дисциплина исполнения, строгое соблюдение договорной дисциплины и т. д. Причем взяла комиссия с самого начала очень верный тон в работе: не контроль ради контроля, а контроль во имя того, чтобы помочь заводской партийной организации поддерживать в коллективе дух организованности и ответственности, стремление в определенные сроки и на высоком уровне выполнять производственные задания. Можно привести и пример партийной организации Гардабанского овощеводческого совхоза. В дни подготовки к первому республиканскому собранию секретарей первичных партийных организаций, которое состоялось в прошлом году, эта организация стала базовой как раз в связи с проблематикой использования первичными партийными организациями своего права контроля деятельности администрации и за работой аппарата.

В результате превращения в жизнь решений XXVI съезда партии, последующих пленумов ЦК КПСС и разворачивающегося социалистического соревнования трудящихся в честь 60-летия образования СССР в истекшем году обеспечен дальнейший рост общественного производства и народного благосостояния.

По сравнению с 1981 годом национальный доход увеличился на 2,6 процента, объем промышленного производства возрос на 2,8 процента, в том числе по отраслям группы «Б» на 2,9 процента, валовая продукция сельского хозяйства выросла на 4 процента, производительность труда в народном хозяйстве повысилась на 2,7 процента.

В интересах дальнейшего развития железнодорожного транспорта республики

В течение нескольких дней в Грузии находился министр путей сообщения СССР Н. С. Конарев, который 6 февраля единогласно был избран депутатом Верховного Совета СССР по Гурджаанскому избирательному округу № 664.

Деловые встречи, беседы с избирателями — представителями трудовых коллективов Сагареджийского, Ахметского, Сигнахского, Телавского, Гурджаанского и других районов, входящих в этот округ, с руководителями партийными и советскими работниками республики дали министру возможность лучше ознакомиться с делами, успехами и проблемами Советской Грузии. В частности, предметный разговор шел о состоянии и перспективах развития Закавказской железной дороги, задачах по укреплению материально-технической базы важнейшей для народного хозяйства магистрали, подведомственных ей предприятий и организаций.

Побывав в Тбилиском электровагоноремонтном заводе имени Сталина, тов. Н. С. Конарев интересовался ходом реконструкции этого предприятия, вопросами его специализации, увеличения мощностей. Состоялась встреча с представителями рабочих династий электровагоноремонтников, во время которой шел разговор о подготовке к празднованию в этом году столетнего юбилея предприятия, о том, с какими успехами встречает коллектив знаменательную дату.

В управлении Закавказской железной дороги состоялось рабочее совещание. Н. С. Конарев беседовал с руководителями служб и отделов о задачах, стоящих перед железнодорожниками страны и, в частности, перед тружениками магистрали в текущей пятилетке. Было указано на важность повышения эффективности работы, изыскания и использования резервов дальнейшего развития отрасли. Особое внимание обращено на необходимость всемерного укрепления дисциплины, мобилизации всех усилий на выполнение задач, определенных ноябрьским [1982 г.] пленумом ЦК КПСС, положений и выводов, содержащихся в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова.

В ЦК КП Грузии состоялась встреча кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, первого секретаря ЦК Компартии Грузии Э. А. Шеварднадзе, других руководителей республики с тов. Н. С. Конаревым и находящимся в Грузии заместителем председателя Госплана СССР В. Е. Бирюковым. На ней обсуждались проблемы дальнейшего совершенствования работы Закавказской железной дороги, укрепления ее материально-технической базы.

Ахалкалаки, реконструкции станции Батуми. Особое внимание было уделено проблемам ускорения проектирования и строительства Кавказской перевальной железной дороги.

Все эти и другие проблемы, связанные с перспективами дальнейшего развития Закавказской железной дороги, были решены положительно. По итогам встречи в ЦК КП Грузии разработаны и утверждены совместные конкретные мероприятия ЦК Компартии Грузии, Совета Министров республики, министерства путей сообщения и транспортного строительства СССР по укреплению материально-технической базы расположенных на территории Грузинской ССР предприятий МПС в одиннадцатилетку и на перспективу.

СПЕЦИАЛИСТ НАЧИНАЕТСЯ С ДИСЦИПЛИНЫ

Решения ноябрьского (1982 г.) пленума ЦК КПСС, положения и выводы, изложенные в речи на пленуме Генеральным секретарем ЦК КПСС Ю. В. Андроповым, находят живой отклик в высших учебных заведениях республики. Студенческая молодежь, профессора и преподаватели, все работники вузов активно включились в движение за образцовую дисциплину, высокую сознательность и организованность. Коллективы вузов горячо поддерживают инициативу тбилисских педагогов: «Образцовую дисциплину, высокую организованность, активность и ответственность — от каждого, везде и во все!».

Об этом говорилось на состоявшемся в Центральном Комитете Компартии Грузии совещании, обсуждавшем итоги первого семестра 1982 — 1983 учебного года и задачи по дальнейшему укреплению в вузах государственной, учебной, трудовой дисциплины.

В совещании приняли участие ректоры, секретари партийных организаций вузов, ответственные работники министерств и ведомств, секретари райкомов партии.

С информацией выступил министр высшего и среднего специального образования Грузинской ССР Д. Чикивишвили.

На совещании выступили ректор Грузинского сельскохозяйственного института, академик Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина В. Метрели, ректор Тбилисского медицинского института, профессор К. Вирсаладзе, ректор Грузинского политехнического института имени В. И. Ленина, академик Академии наук республики Т. Лоладзе, ректор Тбилисского педагогического института имени А. С. Пушкина, профессор Н. Васадзе, ректор Кутаисского политехнического института имени Н. Мухелишвили, профессор Н. Валишвили, проректор Тбилисского университета, доцент Г. Чинашвили, заведующий отделом науки и учебных заведений ЦК КП Грузии А. Саварелидзе.

Итоги совещания подвел секретарь ЦК Компартии Грузии Г. Енукидзе.

ИЗДАНО В РУМЫНИИ

Румынское издательство «Жуниля» в городе Ясы — популяризатор и пропагандист грузинской литературы...

СОБЫТИЯ ДНЯ

ЗАШУМЕЛА ДУБРАВА

Адхамитский заповедник — единственный массивный лес в Западной Грузии, перелесок которого состоит только из дубов...

СОБЫТИЯ ДНЯ

ТЕАТР ДЕТСКОЙ РАДОСТИ

Два своих лучших спектакля — «Бука» М. Сулонина и «Тинистейный гипопотам» В. Линшца и И. Кичановой — включил в гастрольную афишу Тбилисский русский театр кукол...



ДЛЯ СЛУЖБЫ ЗДОРОВЬЯ

Цхинвальской областной аптеки присвоено почетное звание «Коллектив высокой культуры».

Недавно в ряды сотрудников аптеки вошла способная молодежь — это выпускники фармакологических факультетов учебных заведений республики и страны.

На снимке: в зале по изготовлению лекарств.

Фото Л. Гусова. (Фотохроника ГРУЗИНФОРМА).

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

ЖИЗНЬ, ОТДАННАЯ ОТЧИЗНЕ

Книга о боевом и трудовом подвиге Героя Советского Союза Давида Джабидзе выпущена обществом «Знание».

Эту маленькую книгу смело можно поставить в ряд тех изданий о Великой Отечественной войне, которые давно уже составили целый «материал» советской литературы.

ОПЕРЕЖАЯ СОБЫТИЕ

В ОЖИДАНИИ АЭРОБУСА

Значительную часть летного поля в Сухумском аэропорту АН, Яки и ТУ уступили бульдозерам, скреперам и самосвалам.

В конце нынешнего года новая взлетно-посадочная полоса покроется вторым слоем бетона и будет сдана в эксплуатацию.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Пятница, 11 февраля.

МОСКВА По первой программе, 9.00 — Время, 9.45 — «Жил-был Саушкин».

Прием учащихся общеобразовательных школ, окончивших 10 классов, на 1982-1983 учебный год в технические училища и в технические группы средних профтехучилищ.

- Эти профессии вы можете получить в следующих профтехучилищах: Токаря — в №№ 26, 32, 50, 79. Электросварщика — в №№ 17, 26, 68, 104, 144, 152.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

дународного фестиваля телепрограмм о народном творчестве «Радуга». Выступление ансамбля народного танца СССР под управлением И. Мосеева.

ПЕРВАЯ ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Недавно в Москве была проведена первая Всесоюзная конференция по оздоровительному бегу и ходьбе.

Около пятисот делегатов, приехавших в эти дни в Москву, с большим вниманием выслушали доклад заместителя председателя Спорткомитета СССР В. Игуменова.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ПРИГЛАШАЕМ УЧИТЬСЯ!

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ ГРУЗИНСКОЙ ССР ПО ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ ОБРАЗОВАНИЮ

ОБЪЯВЛЯЕТ:

- СПТУ № 14 — Сурами, ул. Сараджидзе № 6, т. 2-30-21. СПТУ № 16 — г. Рустави, территория завода химического волокна, т. 19-21-56.

УСЛОВИЯ ПРИЕМА

В технические училища и в технические группы средних профтехучилищ принимаются лица, демобилизованные из рядов Советской Армии, а также юноши и девушки со средним образованием до 30 лет.

Вадим РОСС, член Совета по оздоровительному бегу и ходьбе при кафедре легкой атлетики ГИИФКА.

ТУРНИРНАЯ ОРБИТА

ГАНДБОЛ. Еще одно поражение в первенстве СССР потерпела тбилисская команда ГПИ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ПРИГЛАШАЕМ УЧИТЬСЯ!

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ ГРУЗИНСКОЙ ССР ПО ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ ОБРАЗОВАНИЮ

ОБЪЯВЛЯЕТ:

(Мески), Цава, Шенгелия. Встреча дублирующих составов закончилась со счетом 1:1.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ПРИГЛАШАЕМ УЧИТЬСЯ!

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ ГРУЗИНСКОЙ ССР ПО ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ ОБРАЗОВАНИЮ

ОБЪЯВЛЯЕТ:

- СПТУ № 14 — Сурами, ул. Сараджидзе № 6, т. 2-30-21. СПТУ № 16 — г. Рустави, территория завода химического волокна, т. 19-21-56.

УСЛОВИЯ ПРИЕМА

В технические училища и в технические группы средних профтехучилищ принимаются лица, демобилизованные из рядов Советской Армии, а также юноши и девушки со средним образованием до 30 лет.